Ярмарка вакансий рабочих и учебных мест
 3 апреля в 13.00, в ГКУ КК ЦЗН города Сочи состоялась ярмарка вакансий, приуроченная к краевой акции «Планета ресурсов». 
 На ярмарке присутствовали 13 работодателей: Служба охраны на Кавказе ФСО РФ, ООО «Санаторий им. М.В. Фрунзе», ООО «Юг - Новый век», МБУК г. Сочи «Сочинский художественный музей», МБУЗ г. Сочи «Станция скорой медицинской помощи», ООО «Вымпелком», ЗАО Санаторий «Актер», ООО «Альфа Трейд Софт», МБУЗ г. Сочи «Городская больница №9», МБУЗ г. Сочи « Городская больница №4», МБУК «ЦБС г. Сочи», ООО «ТИК «Джи Эф Ай», ЗАО «Профкурорт Санаторий «Светлана». Заявлено 863 рабочих  вакансий: горничная, подсобный рабочий, кухонный рабочий, упаковщик, уборщик производственных и служебных помещений и др.; а также 76 вакансий для служащих: администратор, инженер, водитель.
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Представители 17 вузов и колледжей Краснодарского края: СИЭИТ, МИУ, СГУ, РГСУ, РУДН, МАДИ, СИМБиП, Кубанский юридический колледж, Академический колледж, Профессиональное училище № 76, Сочинское училище искусств, Поликультурный колледж, Финансово-юридический колледж, Сочинский медицинский колледж, Профлицей №19, Международный инновационный центр интеллектуального развития, Новороссийский Государственный Морской Университет им. Ф.Ф. Ушакова предлагали ознакомиться со специальностями среднего профессионального и направлениями высшего образования.  Образовательные учреждения в яркой и красочной форме представляли свои услуги, проводили мастер-классы, викторины показывали изобретения студентов, знакомили со специальностями, которые можно получить. 

СИМБиП проводил мастер-класс по написанию художественного рисунка, где каждый желающий мог подойти и попробовать себя в качестве начинающего художника под руководством опытного преподавателя.
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Также были проведены мастер-классы различных направлений: от техники рисования, изготовления мягкой игрушки до сферы ногтевой индустрии.

Сочинское медицинское училище презентовало в интерактивной форме свои традиционные специальности: медсестринское дело, лечебное дело, фармация.
Курсанты Новороссийского Государственного Морского Университета им. Ф.Ф. Ушакова представляли свое образовательное учреждение, рассказывали о профессиях и специальностях, которые можно получить в университете.
Студенты финасово-юридического колледжа в игровой форме презентовали профессии, по которым обучает ОУ. Учащиеся СИЭИИТ совместно с преподавателями создали механического робота, который по заданной программе воспроизводил различные манипуляции: выдавал рекламные буклеты, листовки, флаеры об образовательных услугах института. 
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В ярмарке вакансий приняли участие 917 человек, в т.ч. 157 безработных граждан, молодежь в возрасте от 16 до 29 лет - 108 человек, пенсионеры и граждане предпенсионного возраста - 79 человек. Выдано 13 направлений на посещение работодателей. 509 учащихся Центрального и Хостинского районов приняли участие в ярмарке вакансий, 306 прошли тестирование, 36 поработали на тренингах.
Учащиеся  школ города Сочи получили возможность совершить экскурсию по учебным заведениям, получили информацию о направлениях профессиональной подготовки, были представлены очень интересные презентации, в которых широко и разнообразно представлена деятельность ВУЗов. Выпускники школ и их родители смогли получить консультации и ознакомиться с экспозициями предлагаемых образовательных услуг, вариантами получения профессии. Будущие выпускники школ убедились в том, что их ждет яркая и интересная студенческая  жизнь.
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В зале релаксации был организован кинотеатр профессий, где школьники смогли ознакомиться со всеми востребованными профессиями на рынке труда в городе Сочи. Также с учащимися общеобразовательных школ проводилось профориентационное тестирование, нацеленное на выявление интересов и склонностей. Для подростков, испытывающих сложности с  выстраиванием профессиональной траектории, проводился тренинг «Шаги к профессии», где в интерактивной, игровой форме, с помощью активизирующих методов, школьники погружались в те или иные разнотипологические профессии, примеряя на себя ролевую модель  профессионала из различных сфер трудовой деятельности.
На «Планете ресурсов» помимо вакансий был представлен целый ряд бесплатных услуг – это индивидуальные консультации по вопросам трудовых отношений, открытию собственного дела при поддержке службы занятости, содействия трудоустройству инвалидов.
Ярмарка вакансий и учебных  рабочих мест «Планета ресурсов» стала значимой площадкой для встречи школьников и представителей образовательных учреждений города Сочи с возможностью погрузиться в профориентационный процесс  и выбрать сферу деятельности и профессию. 
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