Программа концертов весенне-летнего сезона 
в Парке науки и искусства «Сириус»
4 мая, 19:30 | Большой зал
КЛАССИКА ПО-ВЕНСКИ. СТИЛЬ ЯНОШКА
Братья Ондрей, Роман и Франтишек Яношка и Юлиус Дарвас основали ансамбль «Яношка», чтобы исполнять интерпретации произведений, которые одновременно являются и виртуозными, и при этом глубоко личными. Они представляют публике популярную классику, собственные композиции, а также уникальные аранжировки джаза и поп-музыки. 
5 мая, 19:30 | Большой зал
РОЯЛЬ В РИТМЕ ПЕРКУССИИ
Дочь известного дирижера Зарина Шиманская (фортепиано) выступит в составе трио. В сопровождении виолончели и ударных прозвучат современные авторские переложения произведений Шумана, Шуберта, Шостаковича и Шнитке.
7 мая, 19:30 | Большой зал
ВОЛШЕБНЫЙ МИР ВАЛЬСА
Российский симфонический оркестр радио «Орфей» — единственный в России коллектив, который сочетает выступления на концертных площадках с систематической работой в эфире радиостанции классической музыки «Орфей». Коллектив исполнит 11 самых известных вальсов. Среди них утонченные «Сказки венского леса» Штрауса, меланхолический «Грустный вальс» Сибелиуса, монументальные произведения Чайковского из балетов и завораживающий Большой вальс из «Раймонды» Александра Глазунова.
8 мая, 19:30 | Большой зал
МЕЛОДИИ ПОБЕДЫ

В программе прозвучат оригинальные обработки известных мелодий: «Темная ночь», «Смуглянка», «Журавли», «Жди меня, и я вернусь», «День Победы» и др. В этот вечер к оркестру радио «Орфей» присоединятся артисты Академического большого хора «Мастера хорового пения», прославленного коллектива, созданного в 1928 году, и солист Московского театра Новая Опера – Илья Кузьмин.
26 мая, 19:30 | Зал «Оранжевый форум»
ЖЕМЧУЖИНЫ ПРОШЛОГО И НАСТОЯЩЕГО
Трио имени Рахманинова — один из лучших и известных российских камерных ансамблей. Концерты три ждут любители музыки во всем мире. Музыканты представляют Россию  на международных форумах и представляют исполнительское искусство в программах года российской культуры в разных странах. Ежегодно коллектив организует международный фестиваль «Трио имени Рахманинова и друзья», приглашая в Москву лучшие трио из других стран.
27 мая, 19:30 | Зал «Оранжевый форум»
ПОЭЗИЯ АРФЫ

Золотистые струны, изящная рама, благородный звук, мягкий тебр… Арфу считают одним из самых красивых и поэтичных музыкальных инструментов. Арфистка Надежда Сергеева выступит в сопровождении фортепиано и скрипки.  Музыканты этого концерта — представительницы молодого поколения российских музыкантов, выпускницы Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского и консерватории Зальцбурга Mozarteum. Прозвучат авторские аранжировки и транскрипции известных произведений Рахманинова, Дебюсси, Римского-Корсакова, Альбениса.
9 июня, 19:30 | Большой зал
ЛЕГЕНДАРНЫЕ СТРУНЫ
Британская Guardian назвала их «золотым стандартом русской камерной музыки». Государственный «Квартет имени Бородина» — уникальный коллектив с богатой историей — в 2015 году квартету исполнилось 70 лет. «Бородинцы» поставили 15 квартетов Шостаковича вровень с такими великими образцами квартетной литературы, как цикл бетховенских квартетов. Квартету принадлежит идея исполнения цикла из всех квартетов Шостаковича. 
10 июня, 19:30 | Большой зал
К ГОДУ МУЗЫКИ РОССИИ И АВСТРИИ
Программу представит Государственный академический Большой симфонический оркестр имени Чайковского. Известный дирижер Владимир Федосеев, возглавляет коллектив с 1974 года, 10 лет руководил Венским симфоническим оркестром. А потому Австрию считает второй родиной. 
Помимо сочинений популярных композиторов Австрии и России — в программу вечера вошла Симфония № 9 современного автора Антона Лубченко, ныне дирижера Сочинского симфонического оркестра. 
11 июня, 19:30 | Большой зал
РУССКАЯ КЛАССИЧЕСКАЯ МУЗЫКА XX ВЕКА
Шедевры русской классической музыки XX века представит один из лучших оркестров мира Государственный академический Большой симфонический оркестр имени П. И. Чайковского под управлением Владимира Федосеев. Особое место в репертуаре оркестра занимает наследие гения XX века Дмитрия Шостаковича, чьи произведения и прозвучат на концерте. Также будут исполнены музыкальные иллюстрации к повести А. Пушкина «Метель» Георгия Свиридова.
