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Аналитическая записка 

об итогах социально-экономического развития города Сочи
за 2016 год
Продолжилось поступательное развитие в экономике и социальной сфере города, по многим показателям превышен среднекраевой уровень.

Оборот крупных и средних предприятий города за 2016 год превысил 170,8 млрд. рублей. С начала года прирост оборота организаций города составил 14,2%. Положительную динамику демонстрирует большинство базовых отраслей. Выросли объемы промышленного производства, транспортных услуг и услуг курортно-туристского комплекса; сохраняются на прежнем высоком уровне темпы роста по всем сегментам потребительского рынка. Продолжается отрицательная динамика в отрасли «связь».
Промышленность 

Объем отгруженных товаров собственного производства крупных и средних производителей промышленной продукции составил 19 421 млн. рублей. Статистика за отчетный период показала рост объемов производства на 4,2%. В сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды отгружено продукции на сумму 11 975 млн. рублей (прирост 8,5%), в обрабатывающем производстве на 3 370 млн. рублей (снижение на 1,4%), объем отгрузки полезных ископаемых составил 76,0 млн. рублей (снижение на 35,4%).
В крупных и средних предприятиях отрасли занято 7,6 тысяч человек (годом ранее 8,7 тысяч человек). Средний уровень заработной платы увеличился к уровню прошлого года на 5,5% и составил 35,9 тыс.руб.
Полезных ископаемых отгружено на сумму 76,0 млн. рублей. Основное предприятие по разработке гравийных и песчаных карьеров - ООО «Сочинеруд», имеет лицензии на добычу полезных ископаемых в двух карьерах – Дагомысский и Каменский. Объем отгрузки материалов строительных нерудных за составил 172 тыс. куб. м. или 55,8 % к уровню прошлого года. Снижение динамики выпуска продукции, связаны со низким спросом на продукцию компании. 
В обрабатывающей промышленности продолжается спад объемов производства к уровню прошлого года на 1,4%. В объеме отгруженных товаров 92,3% занимают предприятия, осуществляющие производство пищевых продуктов, напитков и табака. Темп роста в данном секторе составил 111,4%.
Отрицательная динамика индекса производства обусловлена снижением выпуска следующей продукции: изделия колбасные копченые на 6,6%, полуфабрикатов мясных (мясосодержащих) охлажденных на 56,2%, овощей и грибов замороженных на 30,8%, кондитерских изделий на 21,0 %.
При этом, отмечен рост производства следующего ассортимента хлеба и хлебобулочной продукции: изделия хлебобулочные недлительного хранения на 0,9%, хлеба на 2,6%, изделия хлебобулочные длительного хранения на 65,5%, изделия колбасные, в том числе фаршированные на 5,1%, мясо и субпродукты на 28,2%.
Электроэнергетика является одной из ведущих жизнеобеспечивающих отраслей экономики города. Централизованное снабжение города электроэнергией обеспечивает филиал ПАО «Кубаньэнерго» Сочинские электрические сети. За 2016 год реализовано электроэнергии 3100,0 млн.кВт/час, что меньше аналогичного периода предыдущего года на 1,9%.  

Развитие сельского хозяйства
Объем отгруженной продукции крупными и средними предприятиями сельского хозяйства за 2016 год составил 49,8 млн. рублей (снижение темпа роста к уровню прошлого года на 19,7%). 

Овощеводческими хозяйствами города Сочи за 2016 год произведено 385 тонн овощей, что к уровню прошлого года составило 51,9%. 

Узкоспециализированным тепличным хозяйством по производству овощей является ООО СХФ «Верлиока».

На производстве овощей защищенного и открытого грунта и, частично, плодов и семян овощных культур и цветов специализируются ОАО Совхоз «Восход» и ОАО СХФ «Победа».

 ОАО СХФ «Победа» заложили новый сад хурмы и фейхоа  на площади 1,1 га. До 2020 года планируют заложить 20 га плодовых деревьев (мандарины, киви, черешня, яблоня).
В животноводстве ЗАО «Адлерская птицефабрика» является единственным производителем мяса птицы на Черноморском побережье.

 Выращиванием и переработкой зеленого чайного листа в городе Сочи занимаются 5 предприятий: ЗАО «Дагомысчай», ОАО «Солохаульский чай», ОАО «Мацестинский чай», ЗАО «Хоста чай», ЗАО «Шапсугский чай» и ряд фермеров, из которых самый известный чаевод А.В.Погадаев. 

В 2016 году введено в оборот  около 60  га. чайных плантаций. 
На  личные подсобные хозяйства в городе Сочи (далее ЛПХ) приходится основная доля производимой  сельхозпродукции.
Объёмы производства продукции в ЛПХ  в 2016 году:

          - картофель 2,0 тыс. тонн


- овощи 7,0  тыс. тонн;


- плоды 14 тыс. тонн;

          - молоко 9,1 тыс. тонн

          - яйцо 4,1 млн.шт.


- мясо 1,7 тыс. тонн

В целом рост объемов производства продукции ЛПХ города по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 3 %. Учитывая специфику развития города Сочи, экологические требования ЛПХ переходят на альтернативные направления сельскохозяйственной деятельности: выращивание овощей и цветов в теплицах, садоводство, пчеловодство, рыбоводство. 
На территории города Сочи функционирует 6 муниципальных сельскохозяйственных ярмарок в поселках Лазаревское, Лоо, Дагомыс, микрорайоне «Мацеста», микрорайоне «Светлана» и поселке городского типа Красная Поляна.

Участники представляют более 20 районов Краснодарского края и Республику Адыгея (Апшеронский, Белореченский, Выселковский, Каневской, Кореновский, Красноармейский, Курганинский, Северский, Успенский, Крымский, Усть-Лабинский, Новопокровский, Новокубанский, Павловский и другие).

Еженедельно на ярмарках города Сочи продается в среднем 39 тонн сельхозпродукции, на сумму 2,9 млн. руб.

Строительство и инвестиции
Ввиду сокращения инвестиционной активности на фоне роста стоимости кредитных ресурсов и дефицита оборотных средств предприятий, сохраняется существенное падение объемов строительства.
Объем выполненных работ за 2016 год организациями строительного комплекса составил 6719 млн. руб., или 74,1 % к аналогичному периоду 2015 года. 

Объем введенного в эксплуатацию жилья составил 220,9 тыс. кв. м. или 77,9% к аналогичному уровню 2015 года, в том числе объем ввода ИЖС составил 126,2 тыс. кв. м. или 72,7 % к уровню 2015 года.

Введены в эксплуатацию многоквартирные жилые дома в Лазаревском ул. Гайдара, п. Дагомыс) и Центральном районах города (на улицах Роз, Туапсинская, Войкова).

В рамках муниципальной программы «Обеспечение доступным жильем жителей муниципального образования город-курорт Сочи на 2014-2017 годы» по объекту «Комплекс малоэтажной жилой застройки в пос. Красная Поляна (проектно-изыскательские работы, строительство)», объем выполненных работ составил 17,6 млн.руб. 

Муниципальной программой «Дорожная деятельность на территории муниципального образования город-курорт Сочи» предусмотрено 9 мероприятий, с лимитом финансирования в 2016 году в объеме 375,1 млн. рублей. 
Выполняются работы по устройству разметки проезжей части дорог, приобретению и установке направляющих пешеходных ограждений, основных средств дорожных знаков и искусственных дорожных неровностей на улично-дорожной сети города Сочи, установлено 118 шт. дорожных знаков. Отремонтировано 165 автомобильных дорог общего пользования местного значения общей площадью 35 тыс.кв.м. дорожного полотна.
Выполнены работы по благоустройству на 24 объектах Хостинского района:

- ремонт дорог ул. Саят-Нова, пер. Юбилейный, ул. Земляничная, ул. Абовяна;

- обустройство пешеходных тротуаров к домам № 54, №66/1, №66/3, №66/4, № 66/5 по ул. Искры; ремонт лестничного марша по ул. Шоссейная рядом с домом  №5Г;

- кронирование деревьев в мкр. "Золотой колос" Хостинского района;

- ремонт  дороги ул. Абовяна (асфальт); ремонт дороги пер. Калиновый, ул. Изобильная, ул. Тепличная (дорога к кладбищу); ремонт участка дороги по ул. Ворошиловская (асфальт);  ремонт дорог  по ул. Земляничной, ул. Краево-Греческой; ремонт дорог пер. Южный, к СОШ-44 по ул. Джапаридзе, ул. Леселидзе;

- ограждение детской площадки возле дома по ул. Измайловская, детская площадка в с. Раздольное по ул. Тепличная - ремонт и замена оборудования; обустройство детских площадок: по ул. Саят-Нова, ул. Джапаридзе,  пер. Южный; детская площадка ул. Дарвина, 82;

- ремонт дорог в селе Русская Мамайка улица Целинная.
За счет средств бюджета города Сочи в области дорожного хозяйства:

- частично выполнен ямочный ремонт дорог микрорайона Малый Ахун общей площадью 330 кв.м.;

- заасфальтирован участок дороги к пос. Бобринка площадью 300 кв.м.;

- полностью отремонтирован тротуар по ул. Грибоедова;
-выполнен ямочный ремонт улиц: Ялтинская, Дмитриева 30, Учительская 24, ремонт дороги ул. Туренко, ремонт дороги и благоустройство прилегающей территории по ул. Лермонтова;

- ремонт проезжей части улиц: Лизы Чайкиной (800 метров), Пятигорская, Земнухова (350 метров), 
- капитальный ремонт дороги армированным железобетоном по ул. Ломоносовская (800 метров); укладка асфальта от дома по ул. Учительская 22 до ул. Лысая гора 9/3;

- завершены работы по капитальному ремонту и устройству дорожного полотна по ул. Дивноморская (5 500 кв.м.), по ул. Ворошиловская – 6 000 кв.м., по ул. Бытха – 300 кв.м. , по ул. Лесная, (протяженностью 1400 м. и общей площадью 3600 кв.м.), по ул. Краевско-Греческая – 400 кв.м., по ул. Возрождения – 400 кв.м.;

- отремонтированы сопряжения приемного ливневого колодца  с дорожным полотном по ул. Платановой.

На реализацию мероприятий муниципальной программы города Сочи «Развитие инфраструктуры муниципального образования город-курорт Сочи» в 2016 году приходится 20 мероприятий с финансированием в 2016 году в объеме 253,3 млн. рублей.
В рамках мероприятий программы выполнены работы по:

- газоснабжению населенных пунктов Хостинского и Лазаревского районов: Пластунка, с.Богушовка, пер. Тамбовский, Солоники и Мирный, жилых домов по пер. Заводскому (Центральный район);

 - капитальному ремонту здания по Курортному проспекту, д. 37, капитальному ремонту здания администрации Центрального внутригородского района города Сочи по ул. Навагинская, 18, многоквартирного дома № 22а по улице Полтавская Центрального внутригородского района города Сочи;

- проектированию схемы водоснабжения и водоотведения муниципального образования город – курорт Сочи на 2015-2032 годы;

     - реконструкции подпорной стены в районе дома №32 по ул.Макаренко, Центрального района г.Сочи;
     - ведутся строительно-монтажные работы по  газоснабжению с. Пластунка ул. Леселидзе, разводящие сети Хостинского района г. Сочи (2-я очередь) общей протяженностью 5016м.; 
     - ведутся работы по замене брусчаточного покрытия по ул. Приморская Центрального района г. Сочи от площади Южного мола;

     - ведутся  проектно-изыскательские работы по газоснабжению п. Волконка Лазаревского района г. Сочи, в том числе жилой застройки по ул. Курской.

Основным приоритетом, определяемым при формировании местного бюджета, остается деятельность образовательных организаций, обеспечение современного качественного образования.

В рамках мероприятий муниципальной программы города Сочи «Развитие отрасли «Образование» города Сочи» выполняются работы на следующих объектах: 
- строительство дошкольного учреждения с. Лоо, ул. Астраханская (проектно-изыскательские работы, строительство);

- ведется реконструкция школы №88 в пос. Верхняя Беранда, Лазаревского района г. Сочи;
- строительство дошкольного учреждения в с.Волковка, ул. Космическая (проектно-изыскательские работы, строительство) Лазаревского района г. Сочи;
- строительство дошкольного учреждения в п.Якорная Щель, ул. Главная (проектно-изыскательские работы, строительство) Лазаревского района г. Сочи;

- завершено проектирование школы на 800 мест с организацией отдыха и оздоровления детей по ул.Ландышевая в микрорайоне Мамайка Центрального района г.Сочи;
Построена комплексная спортивно-игровая площадка с зоной воркаута на территории МОБУ СОШ №90 в ауле Большой Кичамай Лазаревского района.
Проведена работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры Лазаревского района в количестве 8 объектов:

- текущий ремонт 4 сельских домов культуры (с.Васильевка, с.Разбитый Котел, с.Барановка, с.Солох-Аул) и Этнографического музея в мкр.Лазаревское;

- ремонт 2 библиотек (мкр.Головинка, мкр.Лоо);

- проектирование СКД с.Сергей Поле.

В Лазаревском районе ведется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в п.Лоо. Планируемые сроки ввода в эксплуатацию декабрь 2017 года. В ходе реализации проекта планируется построить футбольное поле с трибунами вместимостью более тысячи зрителей, гостиницу, лечебно-оздоровительный комплекс, бассейны. Также предусмотрено создание волейбола, баскетбола и бадминтона. Введение в эксплуатацию этого объекта обеспечит тренировочный процесс команд высшей лиги в преддверии чемпионата мира по футболу 2018 года. 
С 29 сентября по 2 октября 2016 года на территории Главного Медиацентра Сочинского Олимпийского парка прошел 15-й Международный инвестиционный форум «Сочи-2015». 

По итогам мероприятия администрацией города Сочи было заключено – 5 соглашений о намерениях в сфере реализации инвестиционных проектов на сумму 14,8 миллиардов рублей.

Заключено два соглашения по строительству аквапарков на территории «Сочи Парка» (Адлерский район) и Зимний аквапарк в Хостинском районе.

Подписано соглашение о намерениях реализации проекта по созданию пешеходной зоны «Променад Имеретинской низменности» на участке от мыса Константиновский до пешеходного моста через реку Мзымта (ООО «Имеретинская Ривьера»). 

Высокотехнологичным станет и проект по строительству многофункциональной телекоммуникационной сети связи на основе оптического кабеля, который обеспечит доступ в интернет, связь во всем городе. 

Подписано соглашение о комплексной застройке ул. Аэродромной Лазаревского района. Здесь разместится социальное жилье, объекты социальной, бытовой и инженерной инфраструктуры: поликлиника, химчистка, парикмахерская, отделение банка, гипермаркет, кафе, паркинг. 

Транспорт и связь

Транспорт – одна из наиболее динамично развивающихся отраслей экономики города Сочи. 
За отчетный период объём выполненных работ и услуг транспортными организациями города Сочи составил 9,8 млрд.рублей или 119,6% к аналогичному периоду 2015 года. В полтора раза возросли объемы услуг организаций, осуществляющих пассажирские перевозки фуникулерами, воздушными канатными дорогами и подъемниками. 
Регулярные перевозки пассажиров автомобильным транспортом на территории муниципального образования город-курорт Сочи осуществляют 8 предприятий (в том числе 1 предприятие муниципальной формы собственности, 7 – иных форм собственности):

Доля в общем объеме оборота хозяйствующих субъектов (процентное соотношение подвижного состава) составляет:

МУП города Сочи «Сочиавтотранс» - 34,8%;

ООО «Трасса» - 16,5%;
ООО «Экспресс-Авто» - 10,5%;

ООО «Сочинское ПАТП-6» - 3,6%;

ООО «Транссервис-6» - 13,4%;

ООО «Интервал» - 8,6%;

ООО «Бумер» - 2,9%;

ООО «Автотранспортник» - 9,7%.

Действующая маршрутная сеть состоит из 147 маршрутов городского и пригородного сообщения.

Муниципальным унитарным предприятием МУП "Сочиавтотранс" 100 маршрутов регулярного сообщения, коммерческими перевозчиками – 47 маршрутов. 
В 2016 году по маршрутной сети города Сочи ежедневно курсировало 874 автобуса, в том числе 141- большой вместимости, 189 - средней вместимости муниципальных предприятий и 544 автобуса малой вместимости коммерческих перевозчиков. 
В отчетном периоде пассажирским транспортом перевезено 92,3 млн. пассажиров, что на 25,2 % превышает показатель аналогичного периода прошлого года.

В целях удовлетворения потребностей и качественного обслуживания жителей и гостей города Сочи ежегодно обновляется часть автопарка автотранспортных предприятий. Также в настоящее время автотранспортные предприятия, осуществляющие регулярные пассажирские перевозки на территории города Сочи, ведут активную работу по выполнению требований законодательства в области транспортной безопасности.
Автотранспортные предприятия города Сочи стали первыми и единственными в России, которые исполнили требования Федерального закона РФ «О транспортной безопасности» в полном объеме. С целью обеспечения максимальной безопасности граждан на транспорте в салонах автобусов размещены камеры видеонаблюдения. 
Телекоммуникационная инфраструктура города отражает спад объемов производства. 

За 2016 год организациями связи оказано услуг на 4,9 млрд.рублей, что ниже уровня прошлого года на 3,1%. Рынок услуг связи представлен следующими компаниями:
-ПАО «Ростелеком»;

-ПАО «МТС»;

-ПАО «Мегафон»;

-ПАО «Вымпелком»;

-ПАО «Т2 Мобайл»;

-ФГУП «Почта России».

Потребительский рынок
На территории города Сочи функционирует 8 769 объектов потребительской сферы, из них:

- предприятия стационарной розничной торговли – 5 013, из них:

- продовольственная группа товаров – 1 807

- непродовольственная группа товаров – 2 708

- смешанная группа товаров – 284 

- аптеки – 178, 

- автосалоны – 16, 

- магазины при АЗС – 20.

 - предприятия общественного питания – 1 450, из них сезонных - 256:

количество посадочных мест всего - 90 473, 

в общедоступной сети - 80 527

 - предприятия оптовой торговли - 335, из них реализующих:

- продовольственную группу товаров – 160, 

- непродовольственную – 175

 - предприятия сферы бытовых услуг – 1 083

- нестационарных торговых объектов (павильоны, киоски) – 945.

Обеспеченность населения города Сочи торговыми площадями составляет - 1106,7 кв. м. на 1000 жителей, без учета отдыхающих, что превышает суммарный норматив минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов для муниципального образования город-курорт Сочи в 1,7 раза (норматив 669,3 кв. м. на 1 тыс. человек).

С начала года в городе Сочи открылись 45 новых объектов общественного питания на 1055 посадочных мест, в том числе в торгово-развлекательных центрах, гипер-маркетах, мини-гостиницах, пансионатах и иных средств размещения.

- ТЦ «Гранд Марина» - ресторан «Д.О.М» на 200 посадочных мест

- ресторан национальной кухни «Арго» на 150 посадочных мест;

-кафе-бар «ЕНОТ» на 65 посадочных мест;

-кафе «VODA» на 50 посадочных мест;

-кафе «Гости» (Горки Город)70 посадочных мест;

-Винный бар CORKs на 60 посадочных мест;

-кафе «Тревожный пассажир» на 30 посадочных мест;

-кафе «Beerlin» на 150 посадочных мест;

-кафе «Карефана» на 25 посадочных мест;

-кафе «Do Do пицца» доставка;

-кафе «Лапша с сыном» на 40 посадочных мест;

-кафе «Пармезан» на 45 посадочных мест;

-кальян-бар «PARAVOZ» на 30 посадочных мест;

-кафе-столовая «Патиссон» на 80 посадочных мест;

-Кафе «Стопочная» на 60 посадочных мест и другие.

В отчетном периоде 2016 года (январь-декабрь) товарооборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям составил 57,2 млрд. рублей, или 118,9 % к аналогичному периоду 2015 года.

На крупные и средние торговые предприятия приходится около 30 % всего товарооборота розничной торговли.

В отчетном периоде 2016 года оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям составил 7,0 млрд. рублей, или 150,9 % процентов к аналогичному периоду 2015 года.


На крупные и средние предприятия приходится около 36 процентов всего оборота общественного питания.

          За 2016 год оказано платных услуг населению и гостям города-курорта Сочи на сумму 34,3 млн. руб., темп роста к уровня 2015 года составил 138,9 %.
Количество хозяйствующих субъектов оказывающие бытовые услуги населению города Сочи – 1066 субъектов, из них:

- 176 юридических лиц

- 890 индивидуальных предпринимателей. 

Численность работающих в отрасли 3 393 человек.


В структуре платных услуг города Сочи бытовые услуги занимают 2,0 %. По данным статистики, объем бытовых услуг на душу населения на начало года составил порядка 1,0 тыс. руб.

Сфера бытовых услуг города Сочи занимает уверенные позиции: в течение последних лет наблюдается стабильный рост объемов реализации услуг, расширение сети предприятий и перечня оказываемых услуг. 


Санаторно-туристский комплекс
В 2016 году в городе-курорте Сочи функционирует 705 классифицированных средства размещения (66 санаториев, 20 пансионатов и баз отдыха, 1 бальнеолечебница и 618 гостиниц с уровнем вместимости от 5 до 1000 номеров), 183 пляжных территории, более 100 объектов турпоказа и порядка 70-ти экскурсионных компаний.

 В целом гостиничный фонд курорта сейчас составляет 93,6 тыс. номеров.
Интерес к Сочи привлекает сегодня все больше гостей. За 2016 год курорт посетило более 5,2 млн. туристов. Турпоток увеличился на 5,9% относительно 2015 года. 
Сегодняшний Сочи – это  всесезонный курорт международного уровня с развитой гостиничной инфраструктурой.  В Сочи работает 42 новых отеля под управлением 12-и  ведущих мировых гостиничных сетей, в том числе таких как Swissotel, Rezidor, Hyatt, Accor, Marriott, Rixos и др.
Благодаря событийным мероприятиям выросла загрузка гостиниц Олимпийского Парка. В период май-октябрь 2016 года она составила в среднем от 68 до 80% и увеличилась в сравнении с прошлым годом на 15%.
С целью популяризации и продвижения курорта Сочи в 2016 году администрацией города Сочи велась работа по следующим направлениям:

Совместно с предприятиями санаторно-курортного и туристского комплекса города Сочи принято участие в профессиональных туристских выставках «МИТТ» и «Интурмаркет» г. Москва, а также «KAZAN INTERNATIONAL EXHIBITION FOR TOURISM & SPORT» KIТS-2016, г. Казань где были представлены новые турпродукты.

Проведены выездные презентации курорта Сочи в Республике Казахстан (г. Алматы, г. Астана), а также в городах Красноярск, Новосибирск, Мурманск.

По итогам проведения презентации в республике Казахстан в летний сезон 2016 года была запущена чартерная полетная программа авиакомпанией SCAT в Сочи из Алматы, а также с 5 июня открыто прямое регулярное авиасообщение с г. Актау (Казахстан) из Алматы, Астаны, Шымкента, Атырау и Актобе со стыковкой в Актау 2 раза в неделю.

В целях расширения курортного и туристского потенциала, проведения презентации курорта Сочи администрацией города Сочи принято участие в Третьей Сычуаньской Международной Туристической выставке, г. Лэша́нь и XX Авиационном Форуме «World Routes 2016», г. Ченду в сентябре 2016г. По итогам достигнуто соглашение о назначении прямого перелета в летний сезон 2017 года. 

Еще одно важное мероприятие, направленное на популяризацию курорта Сочи и объединение профессионалов внутреннего и въездного туризма уже третий раз прошло с 24 по 25 ноября в Главном Медиацентре - Международный туристский форум SIFT. 

В рамках Форума состоялись:

-  XXIII Международная туристская выставка «Курорты и Туризм. Сезон 2016-2017»;

-  XVII Международная специализированная выставка «Гостинично-ресторанный бизнес 2016»;

-  Конгресс «Технологии и сервис во внутреннем и въездном туризме»;

-  ознакомительно-образовательные туры по объектам курортно-делового Сочи.

В очередной раз Форум подтвердил свой статус главной деловой площадки по внутреннему и въездному туризму в России: более 900 туроператоров и порядка 8 тысяч специалистов и лидеров туриндустрии съехались в Сочи, чтобы решить все вопросы на новый туристский сезон. Участниками выставочной экспозиции Форума стали 270 ведущих предприятий туриндустрии из различных регионов России.
Финансовые результаты деятельности

По состоянию на декабрь 2016 года сальдированным финансовым результатом деятельности крупных и средних организаций является убыток в размере -7468,7 млн.рублей. 
По сравнению прошлым годом доля убыточных организаций снижена на 5,3 процентных пунктов, но при этом остается достаточно высокой. По результатам своей деятельности 50 организаций или 33,6% от общего числа предприятий и организаций получили убытки на общую сумму 17344 млн. рублей, это на 5469 млн.рублей меньше аналогичного периода прошлого года, из них 42,0% сальдированного убытка приходится на организации сектора «операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг» и 41,4% на «транспорт и связь».
Следует отметить позитивную тенденцию увеличения суммы прибыли прибыльных предприятий и организаций при сохранения численности прибыльных организаций.  По итогам за 12 месяцев 2016 года                          99 организаций или 66,4% от общего числа получили прибыль на общую сумму 9876 млн.рублей, это на 5182 млн. рублей, или на 156,9% больше соответствующего периода предыдущего года.  Наибольшая доля прибыли отмечается  на предприятиях транспорта и связи (20,1% сальдированной прибыли), совершающих операции с недвижимым имуществом, по аренде и предоставлению услуг (14,9%), строительства (8,9%),  санаторно-курортных учреждениях (9,7%).
Уровень жизни населения
По оценке, численность населения города Сочи увеличилась с начала года на 1,3% и составляет на 01.10.2016 года 490620 человек. По данным Сочинского отдела государственной статистики за 9 месяцев 2016 года численность прибывших в город граждан составила 21042 человека, покинуло территорию города 12464 человек. Миграционный прирост на 6,3% превышает показатель аналогичного периода прошлого года и составляет в абсолютном выражении 8578 человек. 

Среднемесячная заработная плата одного работника составила 35,9 тыс. рублей, что на 3,8% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года. При этом увеличен уровень оплаты труда в деятельности ресторанов и кафе на 21,0 %, в производстве, передаче и распределении электроэнергии, газа, пара и горячей воды на 11,8%, производстве пищевых продуктов на 8,2%. Снижение среднемесячной заработной платы отмечено в гостиничной сфере на 4,5 % сфере добычи полезных ископаемых на 5,5%, строительстве на 2,0%.
На фоне опережающего роста инфляции реальная заработная плата составила – 97%. 
В период январь-декабрь 2016 года   за содействием в поиске работы в ГКУ КК «Центр занятости населения города Сочи» обратились 11424 человек, из них признаны безработными 1902 человек.

Заявленная работодателями потребность в работниках составила на конец отчетного периода 25251 вакансию.

На 1 января 2017 года численность уволенных работников составляет 3041 человек. Из числа граждан, уволенных из организаций в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата сотрудников, в Центр занятости населения в январе-декабре 2016 года обратились 527 человек, из них трудоустроено за указанный период 379 человек. 

По состоянию на 1 января 2017 года признано безработными 895 граждан. Численность безработных по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 4,6%. Уровень регистрируемой безработицы сохраняется на уровне аналогичного периода прошлого года - 0,3%.
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