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г. Сочи,  31.03.2016 
Уважаемые члены президиума, депутаты, сочинцы!

2015 год для Сочи выдался непростым, но результативным.  Мы решили все задачи, которые ставили перед собой.  Не допустили спада в экономике.  Улучшили показатели главной для нас санаторно-курортной отрасли. Выполнили все социальные обязательства перед нашими жителями. 
Вкратце расскажу о ситуации в экономике. В 2015 году оборот крупных и средних предприятий города сохранился на уровне 2014 года и составил 150 миллиардов рублей. Из них 23 миллиарда – это объем санаторно-курортного комплекса, который в прошлом году дал бюджету края более 3 миллиардов рублей. 
Положительные тенденции сохранились в сфере потребительского рынка и услуг. Рост оборота розничной торговли составил более 48-и миллиардов рублей, что на 7 процентов выше показателей 2014 года. Объем платных услуг населению увеличился на 29 процентов. 
Как я уже отметил, основа нашей экономики – это санаторно-курортная отрасль. Мы всегда мечтали о том, чтобы Сочи стал круглогодичным курортом. И это уже произошло! 
В 2015 году турпоток у нас составил порядка 6 миллионов 100 тысяч человек. Это на 6 процентов больше, чем в олимпийском, 2014-м. Среднегодовая заполняемость средств размещения оценивается на уровне 77 процентов.  В пляжный сезон город посетило 3 миллиона 800 тысяч гостей. Средняя загрузка здравниц составила 94 процента. 
В санаторно-курортной сфере на круглогодичной основе трудоустроено почти 30 тысяч человек.  Средняя заработная плата по отрасли в прошлом году составила 34 с половиной тысячи рублей, а по гостиницам – 44 тысячи рублей. 
	Сегодня в Сочи работает 42 новых отеля под управлением 12-и ведущих мировых гостиничных сетей.	Одномоментно в Большом Сочи мы можем разместить 200 000 гостей.  И эти места, в основном, востребованы круглый год. К примеру, только за две недели Новогодних каникул наш горный кластер принял около 390 тысяч туристов. Курортные комплексы Красной Поляны были заполнены до предела.  Работали все 37 канатных дорог и горнолыжных трасс с общей пропускной способностью около 15 тысяч человек единовременно. 
[bookmark: _GoBack]Определенные проблемы с заполняемостью в межсезонье у нас испытывает Лазаревский район. Мониторинг показывает, что обширная сфера частных мини-гостиниц, которая очень востребована летом, в зимний период практически пустует.  При этом санатории работают круглый год за счет предоставления лечебных услуг. Поэтому необходимо, чтобы люди могли останавливаться в мини-отелях, но при этом получать оздоровление в санаториях по недорогим курсовкам. Такие предложения будут включены в турпакеты, как и экскурсионные туры на многочисленные объекты показа Лазаревского района. 
Современный Сочи – это единственный в России многофункциональный курорт с широкими возможностями для летнего отдыха, новыми горнолыжными комплексами, динамично развивающимся лечебным профилем. 
В городе активно продвигаются новые направления: конгрессный туризм, событийный туризм, эко- и этно- туризм. 
Конгрессные мероприятия в отелях Имеретинки и Центра проходят практически в ежедневном режиме.  А в горном кластере активно развивается экологическое направление. На базе горнолыжных курортов Роза Хутор, Горная карусель и Газпром разработано 36 эко-маршрутов.  Кроме этого, в Сочи появилось около 20 новых маршрутов для любителей горных походов и спелео-туризма. 
Уже второй год подряд мы работаем по системе «все включено». Речь идет о турпакетах, включающих в себя, в том числе, и авиаперевозку. В этом году федеральные туроператоры, такие как Библио Глобус, Пегас туристик, НТК Интурист запланировали чартерные авиаперевозки в Сочи из 15-и регионов России.  На нашем направлении ожидается около 100 чартерных рейсов в неделю.  Помимо этого, туроператоры разработали программы организации чартерных поездов из Москвы и Санкт-Петербурга.  
В прошлом году мы провели выездные презентации курорта в Ростове-на-Дону, Казани, Нижнем Новгороде и Санкт-Петербурге.  Побывали с недельным рекламно-информационным туром в Китае: провели презентацию курорта в Шанхае,  Пекине и Гуанчжоу. И, как итог: в 2015 году мы приняли первые группы туристов из Китая. Пока немного – около 5 тысяч человек, но я уверен, что их число будет расти. 
В конце марта 2015 года мы приняли первый рейс из Ирана – это направление мы тоже считаем достаточно перспективным.  
В прошлом году мы успешно провели более двухсот мероприятий федерального и международного уровня.  Столько же пройдет и в этом году. Это Всемирные хоровые игры, форум АСЕАН, конкурс «Новая Волна» и так далее.   
Еще один фактор привлечения туристов – это европейский уровень оснащения пляжей. Новой достопримечательностью курорта стала 7-километровая набережная в Имеретинской низменности – полностью благоустроенная, с прогулочными зонами, озеленением, велосипедными дорожками. К услугам отдыхающих здесь – 15 новых пляжей. По пляжным территориям у нас есть ряд важных задач. Я уже дал поручение своему заместителю, Олегу Валентиновичу Ясюку, начать завоз и буртование гальки с Кепши, чтобы после сезона штормов заняться отсыпкой и расширить ряд пляжных территорий в Центральном и Адлерском районах.  
 И, главное, нам надо открыть вид на море, особенно в центре города, где эта проблема стоит наиболее остро. Собираемся очистить от незаконных строений пляж Маяк – владельцев объектов мы уже уведомили об этом.  Есть хороший опыт Москвы и, думаю, у нас в Сочи его можно и нужно применить. 
Еще один наш резерв – это развитие бальнеоводолечения. Сегодня в Сочи работают 80 санаториев, имеющих лечебный профиль. Наша лечебная и гидроминеральная база – не хуже, чем в Кавминводах!  За последние годы в Сочи построено 7 новых бюветов, терренкур. Возрождается легендарная Мацеста. Но нужна культура бальнеоводолечения. Нужно, чтобы Сочи вновь рассматривался как курорт для оздоровления. И нам еще предстоит поработать в этом направлении. 
Круглогодичная загрузка курорта дает толчок развитию других отраслей – в первую очередь, сферы потребительского рынка, торговли и услуг.   Суммарные обороты по этой отрасли в прошлом году превысили 68 миллиардов рублей. В консолидированный бюджет края поступило почти 3 миллиарда рублей. 
Сфера торговли и услуг в Сочи – это более 9 тысяч объектов и 47 тысяч человек. Благодаря росту количества отдыхающих, многие предприятия отрасли, особенно общепита, перешли на круглогодичный режим. 
Главная наша задача на сегодня – не допустить спекулятивного роста цен на продовольственные товары и лекарства. Их мониторинг проводится в постоянном режиме.  Для этого мы даже создали группы «народного контроля». 
Конечно, напрямую влиять на цены мы не можем. Но при этом рыночные механизмы используем максимально. Например, открываем все больше ярмарок-привозов для кубанских сельхозпроизводителей. Эти ярмарки сегодня составляют достойную конкуренцию розничным продовольственным сетям. Мы уже открыли 9 таких ярмарок, а также создали 16 так называемых «социальных рядов» для тех, кто хочет торговать продукцией собственного производства.   
Особую роль мы отводим импортозамещению. Только за последний год у нас заработали новые хозяйства по производству рыбы – форели и сомов – в Лазаревском районе, по производству колбас и хлебобулочных изделий в центре. 
Все это позволяет нам приблизить производителей и потребителей, уйти от посредников и, тем самым, сдержать рост цен.  
Именно в торговле занято и значительное число субъектов малого и среднего предпринимательства. В малом и среднем бизнесе в Сочи работают свыше 33 тысяч человек. Это люди, от которых напрямую зависит устойчивое развитие экономики нашего города.  И мы их поддерживаем, в том числе, и за счет реализации соответствующей муниципальной программы. В 2015 году финансовой поддержкой бюджета воспользовались 34 предпринимателя – общая сумма составила 17 миллионов рублей.  Впервые мы ввели практику субсидирования первого взноса по договорам лизинга. Это позволяет предпринимателям компенсировать затраты на приобретение производственного оборудования, строительной техники и специализированных транспортных средств. 
Поддержка малому бизнесу оказывается и по линии краевых фондов: Фонда микрофинансирования и Гарантийного Фонда. В начале этого года мы организовали встречи представителей этих организаций с сочинскими предпринимателями по каждому району. 
Мы и дальше будем изыскивать средства для помощи малому бизнесу в рамках соответствующих муниципальных программ.  Даже несмотря на то, что бюджет у нас – достаточно напряженный.  Единственное, к чему мы призываем предпринимателей – это ведение легального бизнеса, своевременность и полнота уплаты налогов.
Будем повышать инвестиционную привлекательность курорта.  Основной упор делаем не на жилое строительство, а на развитие рекреационных зон, индустрии спорта, и бальнеологии. А также на развитие сельхозпроизводства в рамках политики импортозамещения. 
Например, у нас есть проекты строительства и реконструкции крупных тепличных комплексов в Адлерском и Лазаревском районах.  Есть проект создания спортивного центра "Снежинка" на северном склоне хребта Аибга. Продолжаем отбор инвестиционных предложений по территории бывших Навагинских очистных сооружений. 

Уважаемые коллеги! 
Теперь о нашей бюджетной политике. В 2015 году собственные доходы Сочи составили 6,2 миллиарда рублей.  Еще более 5 миллиардов – это финансирование от края и иных источников.  А расходы у нас достигли 12-и миллиардов рублей. Более 70 процентов местного бюджета, то есть свыше 9 миллиардов, расходуется на неотложные нужды. Это зарплаты, содержание школ и больниц, уборка города. 
Все «социальные» статьи наших расходов будут обеспечиваться и дальше, в том числе за счет средств, сэкономленных благодаря оптимизации работы мэрии. К концу апреля число сокращенных чиновников достигнет пятиста человек. 
Вот уже несколько лет вопрос денежного поощрения работников администрации жестко привязан к плану доходов бюджета. При невыполнении этого плана премии сотрудникам не выплачиваются.
Все эти меры позволяют нам справляться с нашими социальными задачами. В Сочи действует решение Городского собрания (№300), по которому 16-и категориям граждан оказывается дополнительная социальная поддержка и помощь. 
Сейчас мы ищем новые возможности для снижения расходов и повышения доходов. В частности, занимаемся внедрением безналичной системы оплаты проезда в городском общественном транспорте.  Это – одна из мер, которая позволит нам вывести муниципальные транспортные предприятия в разряд рентабельных. Пока мы вынуждены их дотировать.  На это из городского бюджета уходит до 200 миллионов рублей ежегодно. 
Дорогие друзья! 
На протяжении последних лет у нас произошли серьезные сдвиги в решении жилищной проблемы горожан. Во-первых, активно идет процесс переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. С 2011 года в Сочи расселено 45 домов.  Новое жилье получили около 1700 человек, из них 316 – только в прошлом году! В очереди на ближайшие полтора года – расселение еще 28-и аварийных домов и почти девятиста человек. 
Во-вторых, сдвинулась с места городская очередь на жилье. За последний год мы предоставили очередникам 640 квартир из олимпийского жилого фонда. К маю завершим процесс передачи еще 30-и квартир.   
За минувший год служебное жилье получили 170 сотрудников муниципальной бюджетной сферы – врачи, учителя, работники культуры и спорта.  А в целом с 2009 года наши уважаемые бюджетники получили 567 служебных квартир. 
Ну, а от самих жителей мы ожидаем бережного отношения к своим домам, в родному городу в целом. К сожалению, во время уличных обходов я часто вижу, как недавно отремонтированный двор буквально за пару месяцев превращается в помойку с поломанными скамейками и хламом на детских площадках. Часто вижу, как портится свежая плитка на тротуарах, поскольку некоторые наши жители устраивают на них парковки. А ведь мы провели огромную работу по благоустройству! Одних только многоквартирных домов перед Олимпиадой отремонтировали больше тысячи! Хочется верить, что ментальность людей все же будет меняться, что люди наконец начнут чувствовать личную ответственность за ситуацию в родном городе. 
Улучшение качества городской среды – это наша общая задача! И заниматься этой работой, улучшать облик курорта, корректировать градостроительную политику мы будем в тесном контакте с общественностью. 
Сегодня градостроительная политика администрации Сочи четко основывается на Генплане и Правилах землепользования и застройки. Приоритет нашей градостроительной политики – это повышение привлекательности городского пространства с учётом нашей курортной специфики, сохранение и благоустройство зеленых зон. 
Например, сейчас мы активно занимаемся постановкой зеленых зон на кадастровый учет.  Только за последние два года мы закадастрировали и включили в реестр муниципальной собственности 202-е зеленые зоны площадью 514 000 квадратных метров. Границы этих зон отображаются в Правилах землепользования и застройки путем внесения соответствующих изменений. Это делается для того, чтобы исключить здесь любую возможность строительства.  По 143-м зонам эта работа уже завершена, по 59-и – находится в стадии завершения.  
Нами проведена большая работа по приведению курорта к единому архитектурному облику. Всего к ЕАО мы привели более 12 000 объектов. Кроме этого, в городе появились целые кластеры, построенные с учетом строгих архитектурных и градостроительных норм.  Сегодня наша задача – сохранить и преумножить все это. 
Для этого принят ряд важных мер.  На территории Сочи определена зона «ОЦ», имеющая особое природоохранное, научное, историко-культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное и иное особо ценное значение.  Параметры разрешенного строительства в этой зоне – очень жесткие. Например, высота объектов – не более 12 метров.
Мы ввели КИТы – это коэффициент использования территорий. Он строго ограничивает площадь строительства, в том числе и высотного, привязывая ее к площади участка. 
Считаю, что нам необходимо исключить из Правил землепользования и застройки территориальные зоны с повышенной этажностью: зону Ж-5 (многоэтажная застройка до 56 метров), и зону Ж-6 (многоэтажная застройка до 76 метров). 
Самая большая наша беда – это самовольное строительство. Проблема так называемой	 «точечной застройки» в Сочи возникла достаточно давно. В отрезок с 2004 по 2008 годы были заключены практически все инвестиционные договора, по которым и построены высотные здания под коммерческое жилье. Именно в те времена появились теневые схемы узаконивания застроек, последствия которых мы ощущаем до сих пор. Это было очень выгодно – строить без техусловий, а значит, без соответствующих подключений, а потом идти в суд и решать вопрос… 
Наведение порядка в сфере строительства мы начали с принятия в 2009 году Генерального плана развития курорта и Правил землепользования и застройки.  С 2010 года мы полностью прекратили практику заключения инвест-договоров под высотную застройку. Одновременно развернули борьбу с самовольным строительством. С 2012 года администрацией города подано в суд более 2000 исковых заявлений о сносе самовольно возведенных объектов. Только в прошлом году мы выявили более 270-и объектов.  По каждому из них не просто поданы иски в суд, но и заявлены обеспечительные меры в виде запрета на продолжение строительства. Но практика показывает, что этого недостаточно. Обязательное участие в борьбе с самовольным строительством, кроме администрации, должны принимать и другие структуры: Государственный архитектурно-строительный надзор и Служба судебных приставов. А в этой части, к сожалению, имеются большие проблемы. 
Практика показывает, что вынесение судом обеспечительных мер в виде запрета на строительство далеко не всегда ведет к фактической приостановке стройки. Хотя возможности для этого у приставов имеются. 
Широкие возможности имеются и у Архстройнадзора. По закону, эта структура имеет право обращаться в суд о приостановке строительства. Может штрафовать застройщиков и их подрядчиков, и даже налагать арест на технику, которая используется в строительстве.  Но на практике все ограничивается только штрафами. 
Начиная с 2012 года судами было принято 1971 решение о сносе. Более пятиста из них до сих пор находятся на исполнении у приставов.  Администрация города за последние три года оказала службе судебных приставов содействие в сносе порядка 850-и объектов. Но это в основном гаражи, ларьки, небольшие павильоны. А надо показательно снести несколько десятков крупных объектов, чтобы стало абсолютно понятно, что закон един для всех и его надо соблюдать. Для этого необходимо выделить финансирование на снос, и мы надеемся на поддержку краевого руководства в решении этого вопроса.  Данные по полутора десяткам наиболее показательных объектов мы, по поручению Губернатора, уже направили в федеральную службу судебных приставов.  Вариантом решения проблемы финансирования сносов может стать закрепление за муниципалитетами права на эти объекты и земельные участки без компенсации затрат застройщикам. Мы готовы подготовить проект соответствующей законодательной инициативы.
Хочу отметить, что к борьбе с самовольным строительством активно подключается общественность и казачество. Те же казаки дежурят на объектах самовольного строительства, не дают продолжать стройку.  К этой работе привлекаются активисты общественных организаций, ТОСов. При этом мы с вами понимаем, что какие-либо полномочия у этих людей отсутствуют.
Мы знаем, что недобросовестные застройщики пользуются определенными пробелами в законодательстве. И именно город Сочи инициировал внесение изменений в статью 222 Гражданского кодекса РФ. Недавно мы разработали и направили новые предложения о внесении изменений в ряд федеральных законодательных актов. Их цель – более четко определить ответственных за выявление и пресечение незаконного строительства на ранних стадиях.  А также ужесточить санкции за неисполнение решений судов и дать муниципалитетам полномочия в области строительного надзора. И здесь мы рассчитываем на поддержку нашего губернатора Вениамина Ивановича Кондратьева! 
Вопрос борьбы с самовольным строительством для наших жителей – один из самых волнующих. И с этим злом мы должны бороться вместе: мэрия, прокуратура, суд, Госархстройнадзор, полиция, судебные приставы и общественность. 
От этого зависит и экологическая ситуация на курорте. Подавляющее большинство самостроев не подключены к городским сетям и сливают свои отходы куда придется – зачастую просто в ближайший ручей. Мы не можем мириться с таким положением дел.  Тем более, что в последние годы в Сочи рекультивированы обе городские свалки, построены новые очистные сооружения, отремонтированы все глубоководные выпуски.   
Поэтому наведение порядка в водоотведении и канализовании – это, практически, последний шаг на пути к решению экологических проблем курорта! С начала 2015 года мы выявили почти 12 000 не канализованных объектов. И за каждым из них ведется контроль до тех пор, пока собственники не подключатся к централизованной системе канализации или не установят ЛОСы. В результате, полторы тысячи объектов уже подключились к канализации, свыше 4 000 заключили договоры на вывоз ЖБО, свыше восьмиста – установили локальные очистные системы. Владельцы еще 3 000 объектов уже подали заявки на получение техусловий.
Водоотведение – тема для нас большая и сложная, учитывая рельеф местности и особенности климата. Город периодически подвергается ударам стихии. Отдельные районы подвержены подтоплениям. У нас свежи в памяти события июня прошлого года, когда за сутки на город выпала двухмесячная норма осадков. Большая помощь краевого руководства, лично Вениамина Ивановича, позволили нам быстро справиться с последствиями и вернуть жизнь города в нормальное русло. К сожалению, удары стихии предотвратить невозможно.  Но можно их прогнозировать, готовиться, и оперативно реагировать. Эта работа у нас налажена, и четкие действия всех служб помогают избегать катастрофических последствий и человеческих жертв. 
В настоящий момент ведется разработка Схемы водоснабжения и водоотведения города Сочи, в том числе и сетей ливневой канализации. Уже состоялись торги на проведение проектно-изыскательских работ по дополнительной инженерной защите Имеретинской низменности. И мы очень надеемся, что руководство Краснодарского края окажет нам содействие в софинансировании  путем включения этих работ в краевые целевые программы.  
Друзья! 
Теперь расскажу подробнее о ситуации в социальных отраслях. От работы социальной сферы зависит качество жизни горожан. И одно из главных направлений здесь –   здравоохранение.
Сегодня в нашем городе можно диагностировать и лечить любые заболевания, даже самые сложнейшие. Здравоохранение города получило замечательное диагностическое и лечебное оборудование.  Новые технологии в медицине стали доступными для сочинцев.  
За последние годы в Сочи построено 6 новых больниц и поликлиник. Практически во всех лечебных учреждениях города проведен капитальный ремонт. Не забыты и сельские районы – в селах Черешня, Галицыно и Бестужевское введены в эксплуатацию новые фельдшерско-акушерские пункты. Медицинские учреждения стали доступными для маломобильных граждан.
Но, самое главное – в Сочи привлечены лучшие медицинские кадры. Лучших специалистов мы тщательно отбирали по всей стране и создавали им необходимые условия для проживания и работы. 
	Сегодня в сочинских больницах и поликлиниках работает 1 300 врачей и 2 400 средних медицинских работников. В нашем городе функционируют 35 медицинских учреждений, которые каждый день принимают около 15-и тысяч пациентов. Сочинцев лечат 250 врачей высшей категории, 62 кандидата и 5 докторов медицинских наук. Только в прошлом году мы выделили работникам сферы здравоохранения 112 служебных квартир. В целом же с 2013 года служебное жилье получили 160 медиков. 
В 2016 году в список лучших больниц России вошла наша городская больница № 4. Она заняла 17-е место. 
Усилия по развитию городского здравоохранения дают хороший результат! В последние годы у нас стабильно увеличивается рождаемость.  В 2015 году в Сочи родилось 7 777 детей, что на 212 младенцев больше, чем в 2014-м.  Показатель смертности в Сочи на 11 процентов ниже среднекраевого.  
Однако социология говорит, что 44 процента населения недовольно работой отрасли. Анализ причин показал, что главные причины недовольства – это работа Скорой помощи и слабая информированность о новых возможностях городской медицины. Поэтому мной принято решение заменить главного врача городской Скорой помощи. Также мы создали лекторские группы из числа наиболее уважаемых медиков, которые проводят разъяснительную работу среди горожан. 
Для того, чтобы рассказать о методах укрепления здоровья, мы постоянно проводим профилактические акции, участники которых выезжают в самые отделенные села и аулы.  В результате этой работы в 2015 году было обследовано более 9 000 человек и выявлено более 2 000 человек с подозрением на наличие различных заболеваний. 
Нами разработан и реализуется проект пациенто-ориентированности. Посетители поликлиник и больниц оценивают работу учреждений, заполняя «Карту благожелательности». Волонтеры Серебряного возраста и представители общественных организаций ежеквартально опрашивают около 1,5-2 тысяч пациентов во всех учреждениях отрасли.  Затем управление здравоохранения проводит анализ Карт, после чего мы принимаем определенные решения по каждому учреждению.  
Развитие сферы здравоохранения в Сочи, безусловно, будет продолжено!   В этом году начинаем строить два ФАПа – в Краевско-Армянском и Раздольном.  В конце 2016-го введем в эксплуатацию новый Перинатальный центр. Он будет оснащен в соответствии со всеми последними технологиями! 
В наших планах – присвоить Сочи новой почетный статус – города высокотехнологичной медицинской помощи! Для этого разрабатывается проект медицинского туризма. Мы хотим рассказать всем жителям страны о возможности приехать в Сочи не только на отдых, но и для прохождения полного медицинского обследования, проведения операций и получения комплексного лечения. 
Продолжается развитие и сферы образования. В 2015 году мы ввели в эксплуатацию новые детские сады в Кудепсте, в Лазаревском и в Волкове. Кроме этого, в прошлом году мы завершили капитальный ремонт детского сада №87 в Чемитоквадже и, таким образом, получили 920 новых мест для дошколят!  
Пользуясь случаем, хочу от имени всех сочинцев высказать слова благодарности в адрес Вениамина Ивановича Кондратьева за всестороннюю поддержку в ходе строительства новых детсадов! Его личная заинтересованность, его искреннее участие позволили нам завершить все работы в срок и добиться нужного результата! 
Хочу отметить, что в целом с 2011 года в Сочи построены 7 новых детских садов и 11 пристроек к существующим. С учетом расширения групп создано более 8 000 новых мест! 
Но образовательный эффект невозможен без мотивации воспитателей и специалистов. Помня об этом, мы решаем задачу повышения уровня оплаты их труда: в 2015 году их среднемесячная зарплата составила 25 тысяч 250 рублей. 
Не меньшее внимание уделяется развитию общего образования. Многие наши школы, даже самые отдаленные, такие, например, как в Большом Кичмае и Солохауле, являются образцово-показательными. За последние годы нам удалось кардинально улучшить материально-техническое состояние наших школ, в том числе благодаря шефам.  Только на подготовку к этому учебному году было затрачено 60 миллионов рублей из бюджетных и внебюджетных источников.  В целом же общий объем финансирования общеобразовательных учреждений в 2015 году составил более 2-ух миллиардов рублей. Зарплата учителей к концу 2015 года достигла почти 29 тысяч рублей, что на 2% выше, чем в среднем по краю.  
Повышаем мотивацию педагогических работников и путем предоставления жилья. За последние пять лет мы предоставили учителям, воспитателям, работникам дополнительного образования 56 служебных квартир. 
Коллеги!
Весь последний год мы активно работаем над тем, чтобы каждый школьник в городе нашел себе занятие по душе – посещал кружки и секции, занимался спортом и творчеством.  
В Сочи сегодня – 33 000 мест в муниципальных и краевых спортивных школах.  22 000 мест – в школах искусств и музыкальных школах. 
Детей до 18 лет в городе – 54 тысячи. Благодаря нашей работе, 45 тысяч из них уже нашли себе увлечение. Но, к сожалению, еще 9 тысяч во внеурочное время ничем полезным не заняты. А значит, они находятся в зоне риска. Именно к ним приковано наше особое внимание! Наша задача – ненавязчиво увлечь их, предложить им занятие! И первые шаги в этом направлении уже сделаны. Тренеры муниципальных и краевых спортшкол привлекли к себе в секции 140 детей, состоящих на учете в детской комнате милиции. Уверен, что этих ребят с учета скоро снимут, и они станут хорошими спортсменами! 
Еще раз хочу подчеркнуть, что муниципальная система дополнительного образования позволяет нам обеспечить занятостью всех сочинских детей и подростков!  
Если же говорить о перспективах, то у нас есть четкая стратегия развития всей системы образования города Сочи. Мы планируем строительство новых и реконструкцию существующих школ и детских садов. Уже получены положительные заключения экспертизы по проектам новых детсадов в Детляжке, Макопсе, Якорной Щели, Лоо и Верхнем Лоо, а также по 10 пристройкам.  
В обозримом будущем мы рассчитываем ликвидировать вторую смену во всех сочинских школах. 
Обязательно будет построена школа на Мамайке – это давняя и известная проблема. Земельный участок определен, проектно-сметная документация готова. Кроме этого, начато проектирование нового блока для младших классов на 500 мест для школы №23 по улице Пирогова. Надеемся, что получим софинансирование из краевого бюджета уже в этом году. 
В целом до 2020 года планируется построить три школы, одна из которых, в посёлке Беранда, уже строится. Также будет реконструировано пять школ путем пристройки к ним дополнительных блоков.
Продолжается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Лоо. Проект включает в себя футбольный стадион с трибунами вместимостью 1 000 зрителей, мини-футбольное поле и площадки для игры в баскетбол, волейбол и бадминтон. Общая площадь – 22 000 м². 
Образование, воспитание и спорт – это креугольные камни, на которых строится наша работа с молодежью! Вовлечение молодых людей в общественную жизнь, их участие в волонтерском движении – это лучшая социальная профилактика!   В 2015 году нашим управлением молодежной политики было организовано и проведено свыше восьмиста мероприятий для молодежи. 
В деятельность наших молодежных объединений, (а их у нас около ста), в 2015 году было вовлечено более 10 000 молодых людей.  Состоялось более 130-и мероприятий военно-патриотической направленности.
Большое участие городская молодежь приняла и в праздновании 70-летнего юбилея Победы. Действовала целая программа – «новые тимуровцы». Ребята помогали ветеранам, благоустраивали их дворы, приводили в порядок памятники и солдатские захоронения.  Кстати, по линии санкура нашим ветеранам было выделено около тысячи бесплатных путевок и курсовок. Мы нашли способ бесплатно отремонтировать квартиры одиноко проживающим ветеранам. Было отремонтировано 118 квартир. В целом, великий праздник Победы в Сочи отметили с размахом! Только по линии муниципалитета в городе прошло более тысячи праздничных мероприятий!  А участие в различных акциях принял практически каждый житель Сочи!  
Возвращаясь к теме досуга молодежи отмечу, что на сегодняшний день в трех районах города действуют парки для экстремальных видов спорта. В ближайшее время такой парк откроется и в Лазаревском районе. В этом году состоится еще одно важное событие для молодых сочинцев – в микрорайоне Бытха откроется городской «Дом молодежи». Помещения для него мы уже подобрали – скоро начнем ремонт.  
Что касается непосредственно физкультуры и спорта, у нас успешно работает 24 муниципальных учреждения, 4 краевых спортивных центра и уникальный физкультурно-спортивный центр для людей с ограниченными возможностями здоровья. А с 1 декабря 2015 года мы запустили проект «Спорт для всех».  Он дает возможность всем желающим заниматься физкультурой и спортом абсолютно бесплатно – под руководством опытных тренеров во всех районах города. 
Еще один наш приоритет в этой сфере – развитие сети доступных спортивных сооружений. С 2008 года у нас в рамках различных целевых программ построены 54 многофункциональные спортивно-игровые площадки. Только в прошлом году перечень доступных для сочинцев площадок пополнился еще десятью объектами.  
Кроме этого, сейчас, в рамках подготовки к Кубку Конфедераций и Чемпионату мира 2018 года, в Адлере строится еще три футбольных тренировочных комплекса. 
Уважаемые коллеги! 
Планов у нас много, и конечный результат всей нашей работы – это благополучие сочинцев!  Мы находимся в постоянном контакте с населением, стараемся услышать голос каждого! Ни одно обращение со стороны горожан не остается без ответа! В 2015 году на личных приемах Главы города, заместителей Главы, глав районов, побывало более 7 тысяч человек.  Рассмотрено более 23-х тысяч обращений. Проведено 22 схода граждан. На круглосуточную «прямую линию» поступило около 13 тысяч звонков, 99 процентов которых было отработано операторами в онлайн-режиме.  
Кстати, количество звонков снижается, а это значит, что острых вопросов к городской власти у людей становится все меньше. К примеру, в 2013 году наша «прямая линия» приняла более 150 000 звонков… 
Прямой ежедневный контакт помогает нам выстраивать предельно доверительные отношения с людьми. Чем больше доверие населения к власти – тем охотнее люди участвуют в общественно важной работе. Активно выстраиваем диалог с населением через территориальные органы местного самоуправления – их в городе у нас 63.  ТОСы – это наши надежные помощники в решении многих проблемных вопросов!  
Столь же высоко мы ценим участие в жизни города наших национально-культурных объединений! Город Сочи – один из самых многонациональных в России. И отношения между национальными общинами у нас всегда строились на уважении и взаимном доверии!   Я очень благодарен лидерам национальных общин города за то, что они первыми откликаются на наши призывы и активно участвуют в общественно важной работе! 
Отдельные слова благодарности – сотрудникам правоохранительных органов и казачеству! Их работа позволяет обеспечивать максимальную безопасность на курорте! Это – очень важно, в том числе и для имиджа города!  
Дорогие друзья! 
В завершение своего выступления я хотел бы еще раз выразить глубокую признательность всем жителям Сочи, трудовым коллективам, главам районов и сельских округов, депутатам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, за совместную плодотворную работу! Наш город сегодня – лучший курорт России, и мы с Вами можем гордиться результатами нашего общего труда!  Спасибо!
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