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Индустрия гостеприимства и развлечений

3 апреля 2015 года с 11.00 до 13.00 часов в новом здании Морпорта, по адресу: г. Сочи, ул. Несербская, д. 11 состоялась ярмарка вакансий под названием «Индустрия гостеприимства и развлечений».
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Организаторы мероприятия - это ГКУ КК «Центр занятости населения города Сочи» совместно с  выставочной компанией «Сочи-Экспо».  Ярмарка вакансий организована для оказания своевременного содействия безработным города Сочи в трудоустройстве, а также обеспечения граждан доступной информацией об имеющихся вакантных рабочих местах на современном рынке труда.
Посетителей ярмарки ждало торжественное открытие мероприятия. На ярмарке можно было получить информацию о предприятиях, самых востребованных профессиях, вакансиях, условиях работы, уровне заработной платы, перспективах развития предприятия и в процессе непосредственного общения с работодателями подобрать самые подходящие варианты трудоустройства.
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На данном мероприятии присутствовало 25 работодателей, по большей части из санаторно-курортной отрасли. В ярмарке приняли участие 695 человек. Это безработные граждане и граждане, желающие поменять место работы. Они получили бесплатные консультации и помощь специалистов в подборе подходящей работы, в составлении резюме, смогли ознакомиться с возможностями организации самозанятости и предпринимательской деятельности, получили возможность прямого общения с работодателями. Получили приглашение на собеседование к работодателю 27 человек.
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Всем работодателям были предложены программы проведения ярмарки, буклеты, выданы анкеты участника ярмарки и листы учета посетителей ярмарки. Для работодателей ярмарки - это прекрасная возможность найти себе требуемых специалистов по заявленным вакансиям, познакомиться с кадровой политикой других компаний. Лишь на ярмарке может проводиться такое количество собеседований в режиме реального времени.
В процессе проведения ярмарки обеспечивается содействие предприятиям и организациям в подборе кадров, установление деловых, партнерских отношений с предприятиями, организациями, учреждениями, общественными организациями с целью дальнейшего сотрудничества на рынке труда и занятости. 
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Всем посетителям был предоставлен информационный материал службы занятости: буклеты, газета «Рынок труда Кубани».

В этот же день с 14.00 до 16.00 состоялся семинар для работодателей, который проводил ГКУ КК ЦЗН города Сочи, совместно с УФМС России по КК, АНОО ДПО УИЦ "СЕЛЕНА", институтом СИМБиП.
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Руководитель ГКУ КК ЦЗН города Сочи Е.Н. Грязнова ознакомила присутствующих с ситуацией на рынке труда г. Сочи, с мероприятиями в рамках государственной программы «Содействие занятости населения» на 2014-2017гг.

В выступлениях участников поднимались вопросы: 

· порядок и сроки предоставления сведений по потребности в кадрах, в том числе, иностранной рабочей силы;  

· оформление необходимых документов для осуществления трудовой деятельности иностранных граждан на территории г. Сочи; 

· организация и порядок обучения иностранной рабочей силы русскому языку;

·  изменения в трудовом законодательстве РФ, законодательстве РФ об административных правонарушениях, типичные нарушения трудового законодательства на предприятиях. Специальная оценка условий труда.
В конце разговора центр занятости населения поблагодарил всех участников встречи за интересную и живую беседу.
Вероника Олифиренко, ведущий специалист по работе со СМИ
