Об охране редких и исчезающих цветов, занесенных в Красные книги Российской Федерации и Краснодарского края
Администрация города Сочи информирует о том, что началось цветение таких первоцветов, как  цикламен косский, подснежник Воронова, кандык  кавказский, пролеска одноцветковая. 

Не смотря на то, что эти растения занесены в Красные книги Российской Федерации и Краснодарского края, их можно встретить на рынках и торговых точках города  Сочи.

В соответствии с п. 3 ст. 4 Федерального закона от 10.01.2002 года                № 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" объектом охраны окружающей среды является «редкие или находящиеся под угрозой исчезновения растения.
Также, согласно ст. 60 Федерального закона от 10.01.2002 года № 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" растения, относящиеся к видам, занесенным в Красные книги, повсеместно подлежат изъятию из хозяйственного использования. Запрещается деятельность, ведущая к сокращению численности этих растений.

 За уничтожение и продажу редких растений предусмотрена административная ответственность по статье 8.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в виде штрафа в размере от одной тысячи пятисот рублей до пятисот тысяч рублей с конфискацией растений и по  статье  7.3 Закона Краснодарского края от 23 июля 2003 года № 608-КЗ «Об административных правонарушениях», в виде штрафа в размере от тысячи пятисот рублей до сорока тысяч рублей.

Призываем население города-курорта Сочи перестать срывать, продавать и покупать редкие цветы, занесенные в Красные книги Российской Федерации и Краснодарского края, ведь сорванный равнодушной, расчетливой рукой цветок недолго будет радовать своей красотой и ароматом. Очень скоро он погибнет и не даст жизни новым цветам!

