Муниципальное казенное учреждение города Сочи

«Электронный Сочи» (далее Учреждение)

Юридический адрес: 354000, г. Сочи, ул. Советская, д. 26А, пом. 22,23,24
Почтовый адрес: 354000, г. Сочи, ул. Советская, д. 26, кабинет 39

Тел.: (862) 266-06-09
e-mail: es@sochiadm.ru
Учреждение создано в целях повышения эффективности программно-технического обеспечения, развития, эксплуатации и обслуживания информационно-телекоммуникационной инфраструктуры администрации города Сочи, в том числе отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации города Сочи (далее - Администрация).
Сопровождение деятельности отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации города Сочи, обладающих правом юридического лица, производится исключительно в рамках заключенных соглашений.
Основными целями деятельности Учреждения являются:

- организация единой информационно-телекоммуникационной инфраструктуры Администрации;

- оптимизация рабочего процесса Администрации за счет внедрения современных информационных технологий;

- повышение эффективности и целевого использования бюджетных средств в части расходов на информатизацию Администрации;
Учреждение решает следующие задачи:

1)
организация материально-технического сопровождения информационно-коммуникационной инфраструктуры Администрации;

2)
выполнение функций по повышению эффективности информационного обеспечения Администрации; 

3)
формирование и ведение реестра товарно-материальных ценностей (компьютеры, ноутбуки, IP-телефонные аппараты, устройства ввода и вывода информации), находящихся в оперативном управлении Учреждения;

4)
обслуживание и обеспечение бесперебойной работы автоматизированных рабочих мест Администрации;
5)
выполнение работ по установке, настройке программно-аппаратного обеспечения Администрации; 

6)
проведение профилактических работ по эксплуатации компьютерной техники Администрации: замена запчастей (при наличии), установка, настройка, обновление программного обеспечения;

7)
подключение автоматизированных рабочих мест к сетевым ресурсам Администрации (при наличии СКС);

8)
техническое и программное обслуживание серверного оборудования Администрации;
9)
эксплуатация и проведение закупок с целью создания, модернизации структурированных кабельных сетей Администрации;

10)
техническое сопровождение доступа к сервисам районной мультисервисной сети органов государственной власти (РМС ОГВ), а также системе межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ);

11)
предоставление вычислительных ресурсов для размещения необходимых сервисных комплексов, используемых в районной мультисервисной сети органов государственной власти (РМС ОГВ), а также системе межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ);

12)
обеспечение работоспособности и функционирования сетей передачи данных и систем электросвязи: локальной вычислительной сети, сети интернет, виртуальной частной сети передачи данных, системы IP-телефонии Администрации;
13)
обеспечение Администрации услугами связи: сеть передачи данных, электросвязь (IP-телефония), подключение к сети интернет;
14)
техническое сопровождение доступа к системам электронного документооборота Администрации;

15)
техническое сопровождение систем информационно-технического взаимодействия Администрации с региональными и федеральными органами власти;

16) техническое обеспечение работоспособности программных и аппаратных средств системы справочного телефонного узла (ССТУ), для проведения единых дней приема граждан;

17)
обеспечение функционирования справочных информационных систем на автоматизированных рабочих местах сотрудников Администрации;

18)
организация закупки и приобретение программно-технического обеспечения, а также товарно-материальных ценностей (компьютеры, оргтехника, сетевое и серверное оборудование, мультимедийное оборудование, систем аудио-видео конференцсвязи) для нужд Администрации и Учреждения, в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации в рамках муниципальных программ администрации города Сочи и (или) за счет сметы расходов Учреждения;

19)
приобретение, сопровождение, обслуживание программного обеспечения и неисключительных пользовательских лицензионных прав на программные продукты, для нужд Администрации, не предусмотренных мероприятиями муниципальной программы, координатором которой является управление информатизации и связи администрации города Сочи;

20)
планирование и составление проекта сметы расходов на очередной финансовый год в части технического оснащения Администрации (компьютеры, программное обеспечение и автоматизированные рабочие места, копировально-множительные устройства);

21)
проведение технического обследования оборудования Администрации (компьютеры, оргтехника, сетевое и серверное оборудование, мультимедийное оборудование, систем аудио-видео конференцсвязи) с оформлением Актов заключения на целесообразность восстановления работоспособности или списания оборудования;

22)
иные виды деятельности, способствующие развитию информационно – телекоммуникационной инфраструктуры Администрации.

