МКУ г.Сочи «Центр развития молодежи» (далее «Центр»)
Почтовый адрес: 354008, г.Сочи, ул.Тимирязева,6
Контактный тел./факс 8(8622)53-32-37, 

e-mail: cddim_sochi@mail.ru
 «Центр» реализует следующие задачи:

- создание, поддержка и развитие подростковых и молодежных клубов, учреждений по работе с молодежью, сформированных по месту жительства;

- социальная работа с молодежью в условиях микросоциума;

- поддержка и развитие молодежных объединений по различным направлениям; 
- развитие системы молодежного и семейного досуга и отдыха;

- разработка системы научно-методического обеспечения основных направлений деятельности «Центра»;

- разработка и апробирование новых технологий социальной деятельности с молодежью по месту жительства;

- создание системы профилактической работы с молодежью по предупреждению асоциального поведения, правонарушений.

«Центр», в соответствии с возложенными на него задачами, осуществляет следующие функции:
-  руководство, организацию, контроль и координацию работы с детьми и молодежью по месту жительства, содействие в проведении всех указанных видов работ и мероприятий на территории города Сочи, в том числе и организациями из других регионов страны;

- участие в разработке краевых и городских программ, нормативных и иных документов, на основе которых осуществляется работа по организации досуга детей и молодежи;

- организацию изучения и пропаганды отечественного и зарубежного опыта по работе по месту жительства с детьми и молодежью;

- создание справочно-информационной базы данных о работе по месту жительства в городе Сочи;

- оказание посреднических услуг по организации проведения работы по месту жительства.
(из Устава Муниципального казенного учреждения города Сочи «Центр развития молодежи», город Сочи – 2010 г., утвержденного Постановлением администрации города Сочи от 31.12.2010 г. № 2442)

«Центр» самостоятельно, с учетом государственных стандартов, разрабатывает и принимает программу своей деятельности с учетом запросов молодежи, потребностей молодых семей, и молодежных общественных объединений, и организаций, особенностей социально-экономического развития региона и национально-культурных традиций.

 «Центр» организует работу с молодежью в течение всего календарного года. «Центр» организует и проводит массовые мероприятия, создает необходимые условия для совместного труда и отдыха молодежи.

В «Центре» ведется методическая работа, направленная на совершенствование организации работы по месту жительства в городе Сочи. Работа по месту жительства с молодежью в «Центре» осуществляется в объединениях по интересам (молодежных клубах), действующих на основании положения, утвержденном руководителем «Центра». Содержание деятельности объединения определяется его руководителем на основании паспорта молодежного клуба, положения о нем, а также иной планово-отчетной документации, утвержденных директором «Центра».

Расписание занятий в молодежном клубе составляется для создания наиболее благоприятного режима труда и отдыха молодежи администрацией «Центра» по представлению руководителей молодежных клубов с учетом пожеланий участников клубов и/или из законных представителей, возрастных особенностей молодежи и установленных санитарно-гигиенических норм.

